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Les 5 phases du PEBC

DECEMBRE/MARS
Phase 3.
Estimer I'empreinte
NOV./DECEMBRE carbone de I'établissement
Phase 2.

Comprendre le
changement

climatique %jg

SEPT/OCTOBRE

Phase 1.

Constituer et
mobiliser I’
équipe

MARS/MAI

Phase 4.

Construire
un plan de
transition

Phase 5.

Célébrer et
partager les
résultats !
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Ou en étes-vous ? PEBC.

DECEMBRE/MARS

NOV./DECEMBRE MARS/MAI

SEPT/OCTOBRE JUIN

Phase 1.
Constituer et

mobiliser I’
équipe




Des nouveautés dans la phase 1:

Mémo pour les Livret présentation
porteur-euses du PEBC
PEBC

Telécharger (pdf)

Télecharger (pdf)




Des nouveautés dans la phase 1:

Memo pour les porteur-euses du PEBC

Phase 1 : Mobiliser I'équipe !

Objectifs de la phase :

e Faire découvrir le PEBC 3 toutes les personnes qui pourront y
contribuer au cours de I'année !

e Constituer I'équipe de pilotage PEBC dans mon établissement,

notamment I'équipe coeur qui portera et mobilisera les autres parties

prenantes autour du projet tout au long de I'année
(peut aussi se faire en paralléle de la phase 2)

Etapes principales :

o Je constitue mon équipe de
pilotage PEBC

< Support conseillé : Séance de lancement

o Le PEBC est adopté par le
Conseil d'Administration de
mon établissement

En bonus :

o Organisation d'une réunion
de sensibilisation au sein de
|'établissement

o Organisation d'une sortie
scolaire EDD

Pour m‘accompagner :

0 Je participe au webinaire ou
je consulte le replay ou le
support de présentation

o Je programme mon appel de
lancement avec I'un-e des
membres du COPIL (conseillé)

Pour anticiper la phase 2 :

o Je note Ia date du webinaire
de phase 2
< Mer. 6 novembre !

o Je participe a une formation
aux contenus EduClimat
(inscription)

A Accueil - Clicks On  # Défi PEBC PEBC. | AB€& @mw —

PEBC.

Projet Etablissements Bas Carbone



Des nouveautés dans la phase 1: PEBC.

Le PEBC, c'est quoi ?

PEBC = Projet Etablissements Bas Carbone o
o J Les 5 phases du projet...

ﬂ Objectif : réduire les émissions de carbone de mon
établissement scolaire

SEPTEMBRE-OCTOBRE [ii] peEcemeRre-MARS & MAIUIN

... et 'implication pour chacun-e

ﬂ Com(nent ? 5 phases PrereSS'V?S étalées Suf toute Constituer et Estimer I'empreinte Célébrer
I'année scolaire, un projet collectif dont vous étes les mobiliser l'équipe carbone partaget
principaux acteurs et actrices ! résultatg

Phase 1. Constituer et mobiliser 'équipe

; o _ _
R S —— Responsables : enseignant-es porteur-euses du projet Des exe m p I es d e p I a n s

Objectifs :
Comprendre le

i s gg:f:ni‘(ueo%m plan e informer et sensibiliser les personnels de I'établissement, d’action Créés !
changement climatique

e mobiliser une équipe d'éléves (peut aussi se faire pendant la phase 2)

Un projet libre et lt-l
gratuit, soutenu ?é'ﬁ%ﬂ‘u‘s":‘
par 'ADEME R

Publics cibles : représentants de chaque service, direction, éléves

Des ressources pour chaque phase : Webina

Un projet en 5 étapes o sessions et activités suggérées

pour sensibiliser, 1 © Points¢ Phase 2. Comprendre le changement climatique COMPLET - Lycée César Baggio, Lille (59)
compter et agir { e calculateur en ligne conseill + Support de sensiblisation variés
‘ " i i « Calendrier précis
e guides-mémos % Evined Responsables : enseignants, club environnement, asso locale... e Sies s sl e hwebiltS.

Rencon

Via notre boite a outils sur clickson.eu/fr Objectifs : sensibiliser et mobiliser les éléves sur le PEBC et le changement

climatique
Publics cibles : Eco-délégué-es, éléves

De nombreuses
ressources et un
calculateur en ligne

Un projet pour . tout au long e

les établissements Mission Transition : le défi PEBC ! Phase 3. Estimer I'empreinte carbone

et les collectivités COHERENT = Collége Gustave Monod, Vitry-sur-Seine (94)

Le principe : objectifs clés a remplir tout au Responsables : éléves, enseignants + Tous les postes d'émissions sont concernés.
long de I'année du PEBC via une feuille de route * Des actions détaillées pour chaque poste d'émission.

Un écosystéme de < dédiée a chaque établissement inscrit
partenaires

Objectifs : collecter des données pour calculer 'empreinte carbone du collége/lycée
Publics cibles : direction, intendance, restauration, collectivité \_ [ caLcuLateur B

< ity
+ de 350 établissements Bourguoliparticipet

et 2000 éléves
participants en 4 ans

Phase 4. Construire
un plan de transition

- Motiver et récompe

Instaurer une communauté PEBC Quel réle pour la direction ?

e 2 Responsables : éléves, enseignants o Soutel /ités des éléves et
d

ORIGINAL - Collége Ferdinand Buisson, Juvisy-sur-Orge (91)
«2actions ciblées

« Projets approfondis

* Des idées farfelues et envisageables avec une aide publique.

Objectifs : élaborer un plan d’action et

ement  structurer fahicar les P actions

Plans d'action créés dans le cadre du PEBC et récompensés lors des

Publics cibles : tous-tes événements de fin d'année 2022-23

EBC. ABC &5

Projet Etablissements Bos Carbone

Calebration: Phase 5. Célébrer et
partager les résultats !
Enfin é eme 2 clotu e ce
résultats et actions de chaque établissem ix pour le Responsables : éléves, enseignants, nscri Ret rouvez
établ ; P c | direction long terme
complets, Objectifs : restituer les travaux PEBC =5 s B R IR R tOUteS NOos ressou I'CGS,
on su @ Terreiat Fann&s SUIVART stauration de ’ o
ctpasser erelal pourtaninee stivante établissement a long terme pour des retours d experience,
Publics cibles : toustes + parties des plans de transition bas carbone, . .
prenantes externes a I'établissement pluriannuels et ambitieux et inscrivez-vous sur

PEBC. re site !

www.clickson.eu/fr/

PEBC.

Projet Etablissements Bas Carbone




Lancement de la phase 2 rEBC.

DECEMBRE/MARS

NOV./DECEMBRE MARS/MAI

Phase 2.

Comprendre le
changement
climatique

SEPT/OCTOBRE JUIN




Lancement de |la phase 2

NOV./DECEMBRE
Phase 2.

Comprendre le
changement
climatique

PEBC.

Projet Etablissements Bas Carbone

Phase 2. Comprendre le

changement climatique

Responsables : enseignant.es, club
environnement, asso locale...

Objectifs : sensibiliser et mobiliser les
éleves sur le PEBC et le changement
climatique

Publics cibles : Eco-délégué-es, éléves
Outils:

e Sessions de sensibilisation en
classe sur I'énergie, les activités
humaines et le changement
climatique

e Activités et jeux suggérés

e Mémo de la phase



Comprendre le

changement
climatique
grace aux
Séances en classe

PEBC.

Projet Etablissements Bas Carbone



Ou retrouver toutes les ressources

co

Le projet Clicks On v

Contenus pédagogiques v Calculateur Pour aller + loin v
Boite a outils > 1. Séance de sensibilisation
Foire aux questions 2. Comprendre le changement

climatique

3. Comptabilité carbone IE
4. Plan d'action

5. Faites passer le message !

Qui sommes-nous? v

PEBC.

Projet Etablissements Bas Carbone
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Ou retrouver toutes les ressources

co Le projet Clicks On v

Contenus pédagogiques v Calculateur Pour aller + loin v Qui sommes-nous? v
Boite a outils > 1. Séance de sensibilisation
Foire aux questions 2. Comprendre le changement
climatique
/  3.Comptabilité carbone I,}
/
I 4. Plan d'action
. Faites passer le message !
| 5. Fai I !
\
\

iy

Enjeux énergétiques

* Définition du concept dénergie
* Les différentes sources dénergie

* Consommation énergétique mondiale

Télécharger (ppt)

Les modules

- - - - -
Activités humaines Climat
* Usages de [énergie dans les sociétés
* Evolution de nos modes de vie
* Impacts sur lenvironnement

Télécharger (ppt) Telécharger (ppt)

* Fonctionnement du systéme climatique
» Emissions de Gaz d Effet de Serre

® (Conséquences du changement climatique

PEBC.

Projet Etablissements Bas Carbone



Ou retrouver toutes les ressources

co

Le projet Clicks On v

Contenus pédagogiques v Calculateur Pour aller + loin v
Boite a outils > 1. Séance de sensibilisation
Foire aux questions 2. Comprendre le changement
climatique
/  3.Comptabilité carbone I,}
/
I 4. Plan d'action
. Faites passer le message !
| 5. Fai I |
\
\

Qui sommes-nous? v

iy

Activité 1:
Lapprenti
journaliste —
Enjeux énergétiques

Télécharger

Activités suggérées

Activité 2 : Activité 3 : Mots
Smartphone Croisés —

Activité humaines Enjeux
Télécharger énergétiques/Activités

humaines

Télécharger

Activité 4 :
Carbonomeétre —

Activités humaines

Telecharger

PEBC.

Projet Etablissements Bas Carbone



i1l 4 pEBCo
Comment utiliser nos séances en classe ? =

-> Choisissez votre parcours !

C O C O
D M Qulest-ce que Iénergie ? co D M Qu'est-ce que Iénergie ? COo

o o
Approche avancée

— le fil rouge et les notions — des diapositives et activités pour
fondamentales du module approfondir les notions acquises !

®

co

- N'oubliez pas les commentaires sous les supports
Chaqgue slide est accompagnée de notes pour vous guider dans votre présentation.

-> Complétez votre séance avec les activités suggérées du module
Retrouvez sur notre site des activités suggérées a chaqgue phase !
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1.
Nous utilisons
des volumes
colossaux d’
énergie pour les
activités
humaines

Cela perturbe le climat

dans son ensemble : les

températures mondiales
augmentent,

C'estle
changement
climatique

Ceftte
consommation
est :

- inégalement
distribuée

- en constante
augmentation

Vagues | Hausse
de du
chaleur / niveau
de la mer
Augmentation
du risque d’
Il perturbe les événements 4
ecosystemes et exirémes .
B impacte la Quelles
biodiversité tout Perturbation peuven’r étre
du cycle de .
%%T;;ﬂnenleess e e les solutions 2
etc. \\/«

2.
Cela a des
conséguences
notables d cause de
I'émission de gaz &
effet de serre par les
énergies fossiles

PEBC

ojet Etablissements Bas Carbone

NB:ily a
d’autres

sources de
GES

Toutes les
sources d’
énergie n'ont
pas le méme
impact, loin de
ol

Protoxyde
d'azote




® B Comment I'énergie est-elle utilisée ?

O



#
#

D B Inégalités face a I'énergie dans le monde

O

Consommation d'énergie primaire par habitant
et par an
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Energie primaire (Tep/hab/an)

France Chine Monde

USA
Css1ep [ sorep | 22160 | 19160 R o100

Source : IEA 2020
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D B Consommation énergétique mondiale CQ
O

6% 4% 20 1%

Votre naissance
I il :§,i€{'=

ey

B
LI

iR

15
Naissance de vos 79 % de I'énergie
parents consommeée provient
de ressources fossiles
. PLIN
Naissance de vos cAs |
107 - = 1/4 (23 %)
grands-parents

= 1/3 (31 %)

= 1/4 (25 %)

Milliards de tonnes équivalent pétrole (Gtep)

6 %

1800 1820 1840 1860 1880 1900 1920 1940 1960 1980 2000

Années
Consommation d’énergie primaire mondiale au cours du temps

Source : https://ourworldindata.org/global-energy-200-years


https://ourworldindata.org/global-energy-200-years

“ e
D B De l'énergie aux gaz a effet de serre

O

(S

\_ ‘J / /

Eneraie Gaz a effet
/ 9 de serre

Sources d’énergie
fossiles

BrUler des énergies fossiles émet des gaz a effet de serre
(€D)>




D B Des émissions variables selon la fagon de produire de I'électricité CQ

(o)
i I &

Energies renouvelables Energies fossiles

Uranium

& & & ¥ co.Y &

6 g/kWh 6 g/kWh 14 g/kWh 32 g/kWh 43 g/kWh 418 g/kWh 730 g/kWh 1060 g/kWh




“ e
D B LeCO:n'est pas le seul gaz a effet de serre

o |l existe plusieurs gaz a effet de serre et une multitude de sources émettrices

Protoxyde d'azote (N,O)

Engrais azotés, industrie
chimique

WP ..« Méthane (CH,)

€,.% ‘ .
@ Ruminement
ITY: des bovins

éﬁiﬁ Industrie

' Déforestation

Nous avons besoin d’'une unite

Combustion
d'énergies fossiles

Dioxyde de carbone (CO,)

o[- des émissions annuelles
LW de gaz a effet de serre

commune de mesure pour commencer a
compter les émissions : le CO_eq

Source : IPCC AR4

co
18

(€D)>



D B Météo et climat, quelles différences ?

O

METEO

rrd

Météo : changements quotidiens des
conditions météorologiques (soleil, pluie,
etc.) a un endroit donne.

CLIMAT

+1°C

1905 2015

Climat : conditions météorologiques
moyennes observées dans une zone sur
30 a 40 ans.




“ e
D B Leffet de serre naturel - Comment ¢ca marche ?

O

) Gaza effet de serre

Une fraction du rayonnement de la

Terre est piégée par les gaz a effet

de serre et revient pour chauffer de
nouveau la Terre.

Une fraction du \

rayonnement solaire

traverse I'atmosphére
| @ 4

La Terre s'échauffe et
rayonne a son tour

Source : The Big Conf par Avenir Climatique, Icones : Freepik @



CO

D B Nos activités humaines perturbent I'ensemble du climat

O

Activités humaines

Concentration des gaz Effet de serre Augmentation de la
| travel by car o | fly a effet de serre additionnel tempeérature

Temperature Increases

Greenhouse Effect

f
«
A

Sea Level Rise

— —— Augmentation du niveau
Perturbation des écosystémes de [a mer @

Source : La Fresque du Climat
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Les activités
suggerées




y . 1h-2h30 arl D Groupes de 4
L'Arbre EduClimat @ h-2h ans. (AR &5 porsonnes

Les conséquences

Les solutions !

« Comprendre |'articulation entre I’
énergie, les activités humaines et
le changement climatique

« Comprendre I'aspect systémique
du changement climatique

o Travailler en équipe

. Chercher des solutions . L'Zl‘?ﬁ?ﬁéies
humaines
< Une fois fini, I' Arbre EQuClimat peut
étre gardé en classe !
Les
> sources d’
lien d'acces energie



https://educlimat.fr/la-mediatheque/arbre-educlimat/

®¢ Groupes de 4
a 5 personnes

L'Arbre EAuClimat (©) mano e

« Comprendre |'arficulation entre I’
énergie, les activités humaines et le
changement climatique

« Comprendre I'aspect systémique du
changement climatique

o Travailler en équipe

« Chercher des solutions

= Une fois fini, I'Arbre EduClimat peut étre
gardé en classe |

formulaire d’inscription

« mMmardi 12 novembre de 20h a 21h30
« mercredi 27 novembre de 20h a 21h30



https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeuC8zlxRRjTU-IOYkPIkr9OS2lL_2c_y_YA97359O-XQJ3jw/viewform

N 12 ans et ' eul ou
Le Carbonometre @m pivs - (1B apluseurs

Q

.« Classer différentes activités humaines / £ &8 A , \
en fonction de leurs émissions de gaz \’\gea . S J’E//”m U

a effet de serre (a la “Timeline”)

1°kml"oul’ 1okm/j0ur
. . o |'\o°‘e en vo'\tu"ea‘ €n tramWay 70
« Peut se jouer de plusieurs manieres, ¥, | pendant12  Pendanty,, km
; \\

soif en jouant a tour de réle, soif sous
format “frise humaine”

« Fonctionne aussi bien avec les

7 . 7 ’
collegiens ef lyceens qu'avec les | i
g geretpllls fa _Pf‘atiqch :
ile ar
adultes s Buele vyl o s
Les €0B2° avjourd edard’ Tenyip, Méme yy, . Producyjy,
s a8 \’a%‘.‘c“\md\l?‘o‘o (dese  Polly; L Ep 3t forg sur %o
Y ol z * e&\cs é‘“e“e.“‘ m%a”'beﬁe "’Olldia(; Iastique es; utre, Iy ‘4 rc"’(i
= |ldentifier des moyens de réduction de S Pour e P 1y S e
L3 S.
I'impact carbone 4
€,

lien d'acces



https://educlimat.fr/la-mediatheque/kit-college-lycee/
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Un extrait de nos formations en ligne sur la posture
’ i H PEBCO
d’animaton SRR

Comportements a éviter : o La thématique écologique peut étre

. . . tres anxiogene
o Ne pas stigmatiser un ou plusieurs 9

fype(s) de comportement o Les jeunes ont frés peu de leviers
e Ne pas faire d’amalgame réducteur d'action a leur portee
e Ne pas culpabiliser une personne o L'inertie de la famille peut étre
importante

Comportements a adopter : e Les personnes en précarité peuvent se

e Prendre du recul et axer sur I'enjeu sentir exclues du debat
global du probleme

e Axer le discours sur des solutions
désirables pour tous
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Mission Transition : le Défi PEBC ! PEBC.

Le principe : des objectifs clés a remplir tout au long de I'année du PEBC via une feuille de route
dédiée a chaque établissement inscrit

b &g; - N N

7 MISSION
7 SSID

Pourquoi participer ?

Motiver et recompenser les efforts

TRANSITION

LE DEFI PEBC

Favoriser l'instauration d'une communauté PEBC

Partager ses bonnes pratiques

|

Aider I'établissement a structurer son projet

L 2 T AU

S'engager dans une démarche de développement

durable
- inscription au \ /



https://forms.gle/QwuLpXL71dd3JvRP9

Mission Transition : le Défi PEBC ! PEBC.

4 N

Le principe

¥

Suivez votre feuille de route

- Cochez les objectifs remplis pour voir votre progression
au gré des 5 phases du PEBC'!

- Selon le nombre de criteres remplis a chaque phase, vous

pouvez devenir Engagé-es, Connaisseur-euses ou
Expert-es!

- Déposez vos justificatifs au fur et a mesure de 'année

\ dans le drive qui vous sera transmis /




PEBC.
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Le principe : Des objectifs clés a remplir tout au long de I'année du PEBC
via une feuille de route dédiée a chaque établissement inscrit

g Etablir des liens p E B Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Eléments justificatifs
(o] (a ajouter a votre

"Engagé-es" "Connaisseurs-euses" "Expert-es"

entre plusieurs Pre cbtsemares s Corone espace drive PEBC)

m at leres Phase 2. Comprendre le changement climatique
’ .
d enseig nement Sensibilisation des éléves
Animation des modules "Comprendre le Changement

Climatique” 1module 2 modules 3 modules
\ © Comprendre le changement climatigue - PEBC

Un lien est établi entre les contenus PEBC et une ou des
matiéres d'enseignement

Date et
1 matiére Plusieurs matiéres Plusieurs matiéres matiére/thématique du
cours ou le lien a été fait

Animation d'une ou plusieurs activités de sensibilisation parmi
les ressources de la phase 2 (par I'équipe ou par un acteur

Photos/

. . externe) 1 activité 1activité 2 activités e
DeCO uvrir d es & Comprendre le changement climatique - PEBC supports utilises
i n itiatives Ioca Ies & Ressources de nos partenaires

g;%:;rsnsatlon d'une sortie scolaire EDD durant l'année avec les v v v Photos
\_/’ I;Z:;lar::non d'une activité ou découverte d'une association . 7 v Photos

Originalité du format d'animation des séances (jeux, sortie Photos/

EDD, réalisation vidéo...) v o 4 supports utilisés

Favoriser la
créativité

Feuille de route du College Jean Baptiste de la Quintinye



Prochalines dates

PEBC.

Projet Etablissements Bas Carbone

] 12 et 27 novembre de 20h a 21h30 : Formations en ligne a I'animation de I'Arbre

EducClimat - lien d’inscription

] 4 décembre 2024 - 14h : Webinaire — Phase 3 : Comptabilité carbone

1 12 mars 2025 - 14h : Webinaire — Phase 4 : Plan d’action

0 Mai2025:

o Journée de Rencontre entre acteurs de I'EDD et experts
des enjeux climatiques : a Paris ou Reims le 17 mai

o Evénements de fin d’année : & Paris le 23 mai, et dans
d’autres villes (dates et lieux a déterminer : peut-étre dans
votre établissement ?)

+ Points de suivi individuels/petits groupes sur demande

+ Echanges en visio/téléphone pour bien lancer votre année !

Des questions,
des propositions ?

Nous sommes joighables
tout au long de I'année!

= pebc@clickson.eu


https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeuC8zlxRRjTU-IOYkPIkr9OS2lL_2c_y_YA97359O-XQJ3jw/viewform

Le principe : Des objectifs clés a remplir tout au long de I'année du PEBC
via une feuille de route dédiée a chague établissement inscrit

= Motiver et récompenser les efforts

= Favoriser I'instauration d'une communauté PEBC

PEBC.

Projet Etablissements Bas Carbone

> Aider |'établissement a structurer son projet et a s'’engager dans une démarche de développement

durable



Le principe : Des objectifs clés a remplir tout au long de I'année du PEBC
via une feuille de route dédiée a chaque établissement inscrit

[\ Engager
I'ensemble du
personnel de I
établissement

}Organisation d'une réunion de sensibilisation des personnels

|
|Organisation d'une sortie scolaire EDD durant l'année ol sont

-

Favoriser une
démarche d’
équipe

| Création d'un club "environnement" dans mon établissement

Feuille de route du Lycée Baggio

J
P E B‘ Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3
o "Engagé-es" "Connaisseurs-euses" "Expert-es"

Projet Etablissements Bas Carbone

PEBC.

Projet Etablissements Bas Carbone

[§ Etablir des priorités

[5 Valoriser les différents
niveaux d'engagement

Eléments justificatifs
(a ajouter a votre
espace drive PEBC)

Constitution d'une équipe de pilotage PEBC dans mon
établissement

Le PEBC est adopté par le Conseil d'Administration de mon
établissement

de mon établissement

présent-es des membres du personnel de I'établissement

Composé de :
- Eléves
- Référent-es adulte.s PEBC
- Chef-fe d'établissement

v
v

v

Composé de :
- Eléves
- Référent-e.s adultes PEBC
- Chef-fe d'établissement

a

8 80

<)

Composé de :
- Eléves
- Référent-es adulte.s PEBC
- Chef-fe d'établissement
- Personnels non-enseignants

v
v

v

Composé de :
- Eléves
- Référent-es adulte.s PEBC
- Chef-fe d'établissement
- Personnels non-enseignants

8 8 0

O

Composeé de :
- Eléves
- Référent-e.s adulte.s PEBC
- Chef-fe d'établissement
- Personnels non-enseignants
- Parties externes a l'établissement

v
v

v

Composé de :
- Eléves
- Référent-e.s adulte.s PEBC
- Chef-fe d'établissement
- Personnels non-enseignants
- Parties externes a I'établissement

Phase 1. Session de sensibilisation
Organisation & sensibilisation des adultes

O

Liste des
participant-e-s

Compte-rendu
du CA

Photos/
supports utilisés

Photos

Liste des
participant-e-s

Objectif : remplir 4 critéres !

Objectif : remplir 5 critéres !




Mission Transition : le Défi PEBC ! PEBC.

Retour sur I'édition 2023-2024

5 lauréats dans toute la France
30 inscriptions
Plus de 140 piéces justificatives déposées

Des retours d’expérience et bonnes pratiques a partager

, .
Impact de ’lHomme sur son environnement College Yvonne Abbas

e 64bis rue des Gantois
59110 LA MADELEINE
act de ' Homme

re National Bot

Equipe de pilotage PEB
Année scolaire 2023-2024

Vincent FOSSAERT, chef d’établissement

Grégory BUVAL, adjoint au chef d’établissement
Murielle LESTANG, secrétaire générale

Catherine DESPREZ, directrice adjointe de SEGPA
Stéphanie GRIGNON, conseillére principale d’éducation

Vincent DELEBOIS, agent territorial

Catherine DECOOPMAN, enseignante spécialisée
Déborah LIEKENS, enseignante spécialisée

Ophélie CARPENTIER, enseignante de physique-chimie
Nathalie DEZITTER, enseignante d’histoire-géographie

Mme VERVLIET, représentante de parents d'éléves

M. BOUZOUITA, représentant de parents d’éléves
Mme DESRUMAUX, représentante de parents d'éléves
Mme SADEK, représentante de parents d’éléves




En partenariat avec

Ex ADEME
REPUBLIQUE
FRANCAISE

Liberté AGENCE DE LA
Eodité i
Fraternité

R Cofinancé par le
LB programme Erasmus+
s de I'Union européenne

Toutes Nnos ressources sur :
www.clickson.eu/fr

Association
siti AVENIR CLIMATIQUE
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Bas Carbone
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